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COMUNE DI CERIGNALE
Provincia di Piacenza

AVVISO PUBBLICO  PER I DANNI  CAUSATI  DAGLI ECCEZIONALI EVENTI METEOROLOGICI  DEL 8-12 Dicembre  2017.
Domande di Richiesta Danni  da presentare al Comune di CERIGNALE  entro il  06-04-2018.

Si comunica che a seguito dell’emanazione  dell’Ordinanza  del Capo del Dipartimento della  protezione civile  OCDPC  n. 503 del 26-01-2018  pubblicata  sulla GU n. 29 del 05-02-2018, ai sensi  dell’art. 5  della citata ordinanza, con la presente si attiva  la ricognizione  dei fabbisogni finanziari per danni al patrimonio pubblico e privato .

I soggetti interessati   dovranno  compilare rispettivamente le schede   B e C  allegate  alla presente per la segnalazione dei danni sul patrimonio edilizio privato compresi i beni mobili e beni mobili registrati, le attività economiche e produttive e le attività  agricole e agroindustriali. 

Il termine perentorio per la presentazione al comune di CERIGNALE   delle   schede   B  e  C  è il 06-04-2018 (06 Aprile  2018) . 


SI EVIDENZIA  INOLTRE CHE LA RICOGNIZIONE DEI DANNI NON COSTITUISCE RICONOSCIMENTO  AUTOMATICO DEI  FINANZIAMENTI PER IL RISTORO DEGLI STESSI ai sensi  del comma 4  art. 9 dell’OCDPC 503/2018.

Si puntualizza che tutta la modulistica gli atti e i provvedimenti di Stato e Regione Emilia-Romagna possono essere reperiti anche sul sito della protezione civile regionale
 (http://protezionecivile.regione.emilia-romagna.it/argomenti/piani-sicurezza-interventi-urgenti/ordinanze-piani-e-atti-correlati-dal-2008/eccezionali-eventi-metereologici-verificatesi-nei-giorni-dall8-al-12-dicembre-2017)
Per eventuali chiarimenti rivolgersi all’ufficio tecnico comunale.

CERIGNALE li 06-03-2018  
                                                                                      IL SINDACO

(Castelli Massimo)
